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Katasztrófavédelmi Intézet Katasztrófavédelmi Műveleti Tanszék 

A védelmi igazgatás válasza a Magyarországot fenyegető veszélyek 
tükrében – a védelmi és biztonsági igazgatás alapjai 

Az elmúlt évtizedek eseményei dinamikus változást generált az egész világ 
és hazánk biztonságának megtartásában. A gyorsan változó biztonsági 
környezet, a biztonságot veszélyeztető események intenzitása, váratlansága 
az államoktól megköveteli a gyors és hatékony reagálást, a védelmi 
feladatokban résztvevő hazai és nemzetközi szervezetek összehangolt 
tevékenységét. A természeti és egyéb katasztrófák, terrorcselekmények, 
fegyveres konfliktusok a társadalom és a gazdaság instabilitását idézik elő. 
Magyarország a koronavírus járvánnyal összefüggő, lakosság védelmi és 
nemzetgazdaság védelmi kormányzati intézkedések tapasztalatai alapján 
2020-ban megkezdte azt a jogalkotási folyamatot, amely az Alaptörvény 9. 
módosításával felgyorsította a védelmi és biztonsági igazgatás rendszerének 
kialakítását, és ezzel elkezdődött az állam lakosság-  és nemzetgazdaság 
védelmi feladata jogi kereteinek felállítása. A védelmi és biztonsági 
tevékenységek összehangolásáról szóló 2020. évi XCIII. törvény tervezett 
hatálybalépésének 2023. július 1-ről 2022. november 1-jére történő előre 
hozása is jelezte, hogy a kormányzat kiemelt helyen kezeli az ország 
védelmét. Hazánk a biztonságát veszélyeztető kihívásokra adott válasza egy 
olyan átfogó, össz-kormányzati, koordinációs és irányító, gyors és rugalmas 
válságkezelő rendszer kialakításával érhető csak el, amelynek sarokpontjai a 
nemzeti ellenállóképesség – reziliencia – kialakítása, a felkészülés, a szabá-
lyozás korszerűsítése, a nem állami szereplők minél szélesebb körűen törté-
nő felkészítése és bevonása, valamint az egységes irányítás feltételeinek 
megteremtése. Emellett az állampolgárok minél szélesebb körű felkészítése 
és bevonása a védelmi feladatokba is az állam védelmi koncepciójának 
szerves részét képezi. Ezzel lehetővé téve a megváltozott körülményekhez 
való gyors alkalmazkodás és beavatkozás képességét.   
  


